权威决定影响 品质引领未来

ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云间晴天 风力 偏南风3级 温度 最高30℃ 最低14℃ 降水概率10%

# 领航新时代中国经济航船

-从中央财经领导小组会议看以习近平同志 为核心的党中央驾驭中国经济

# 建千秋之城 办国家大事

-河北雄安新区建设发展一周年纪实

4版

## 习近平新时代中国特色社会主义思想 —新时代新气泵新作为

河南自贸区运营一周年

# 郑州片区跑出"自贸速度"

本报记者 张倩 侯爱敏 聂春洁

自去年4月1日挂牌,河南自贸试 验区运营时间已达一年。一年来,150 多项改革试验任务相继落地实施,新 增企业数量近3万家,融资租赁、跨境 电商、航空维修等新业态蓬勃发展 ……这一年,河南自贸试验区大胆试、 大胆闯、自主改,交出的是一份沉甸甸 的高质量"答卷"

这一年,郑州片区企业发展迅猛, 世界500强企业、新兴产业不断聚 集。围绕营商环境的便利化,推出包 括原产地证书"信用签证""政银合作 直通车"等在内的多项创新措施,极大 地激发了市场活力。

这一年,郑州片区发展创下了"自 贸速度"。截至3月29日,新注册企业 23622 家,新增注册资本为 2695 亿 元,全省占比分别为82.1%、74%。

#### 政务服务"大改革" 营商环境持续优化

一年里,郑州片区创下了"自贸速 度"。据统计,郑州片区新注册企业突破 10000家用了6个月时间,从10000家到 20000家仅用了4个月时间;挂牌后新注 册企业数已占辖区注册企业总数的 45.5%, 占同期全省新注册企业数的 1/10 强、全市的近1/4。

与此同时,郑州片区招商引资成果也 非常显著。一年来,郑州片区新签约投资 额 19.5 亿元的正商国际大厦等项目 20 个,签约总金额249亿元;新开工投资额 36.5亿元的建业中心等项目14个,总投 资金额 162 亿元;投资额 10 亿元的深移 盟 O2O 汽车后市场交易中心等 18 个项 目竣工投用。其中,投资额亿元以上项目

企业纷纷抢滩入驻,与郑州片区进行 政务服务"大改革"、持续优化营商环境密 不可分。

"一次办妥"为企业减负提速。围绕 "一次办妥",郑州片区全力打造自贸片 区云政务平台,并梳理政务服务事项目 录清单,能上网办理的事项全部上网。 同时打通PC端与移动端,电脑手机多个

2018年4月

I =星期日

戊戌年二月十六

中共郑州市委机关报

国内统一刊号 CN41 - 0048

邮发代号:35-3

第14198号 今日4版

http://www.zynews.cn

新闻热线:67655551

营商环境评估让企业更满意。围绕 打造国际化、市场化、法治化国际营商环 境,基于企业全生命周期,郑州片区从准 入、准建、准营、准退四个维度,构建评估 指标体系和评估方法,启动开展营商环境 评估工作。通过评估,找企业痛点,解决 企业难题。

截至目前,郑州片区已上报的创新案 例有"原产地信用签证""一次办妥""多式 联运一票式""网购保税+实体新零售" "多模式综合监管""政银合作直通车""空 陆联运装载装备标准化"等。其中,信用 签证获全国十佳创新案例;省、市工商局 支持启动的"政银合作直通车",实现在全 国率先推行企业"开户一站通"、银行网点

代办企业登记业务、"一站式"全流程金融 综合服务等6项创新。

今年,郑州片区将力争在政府职能转 变、现代交通物流体系和国际综合交通枢 纽建设、投资贸易便利化、金融开放创新 等重点领域实现突破,形成一批可复制可 推广的创新经验。

#### 制度"大创新" 贸易便利化显著提高

河南自贸试验区挂牌以来,郑州海关 立足河南自贸试验区战略布局和功能定 位,以制度创新为核心,不断提升自贸试 验区贸易便利化水平。

自主创新"网购保税+线下提货"模 式,助力河南跨境发展领先全国。自2017 年10月20日"网购保税+线下提货"模式 首单测试以来,郑州海关累计验放该模式 跨境清单突破2万单,日均单量120余票, 消费者平均线下等待时间控制在5分钟以 内,市场反应良好。 (下转二版)

#### "智汇郑州"新郑高校行启动

#### 创新教育培养模式 优化人才创业环境

本报讯(记者张立)昨日,"智汇郑州"新郑高校行活动在郑 州大学西亚斯国际学院启动,标志着"智汇郑州"行动正向深层

次开展。市委常委、副市长谷保中出席启动仪式。 据了解,为更好地吸引人才,新郑市陆续制定实施青年人才 创新创业、红枣人才引领产业、黄帝文化人才传承文明、白领人 才做强企业、蓝领人才成就事业"五彩"计划。每年为应届大学 生提供上千个就业岗位,每年有数千名大学毕业生在故里新郑 安家落户。

谷保中表示,希望各类高校充分利用现有资源,积极创新人 才教育培养模式,进一步完善"产学研用"协同育人机制,大力推 进合作办学,加强与国内外一流高校的战略合作,提升高等教育 的层次和质量,造就更多科技创新人才。希望各级党委政府持 续优化人才创新创业环境,激发创新创业活力,希望广大企业大 力弘扬企业家精神,为郑州国家中心城市建设提供有力支撑。 启动仪式后,与会大学生与招聘企业进行了双向选择。

#### 手机微信扫一扫 公交车票赠好友

4月1日~15日微信1分钱乘车优惠继续

本报讯(记者成燕)记者昨日获悉,继广州试点之后,由腾 讯乘车码研发的新功能"微信车票"今起将在国内第二个试点城 市郑州上线测试,预计今年6月份前微信车票将正式全面上线。 市民可约上三五好友,打开手机互赠微信车票绿色出行。

据介绍,4月1日至4月7日功能测试阶段,用户使用郑州公 交乘车码即有机会免费领取微信车票。当用户手机微信扫出电 子车票后,可向微信好友赠送车票,好友领取之后可在腾讯乘车 码小程序中打开,并直接刷码使用。用户也可直接在郑州公交乘 车码界面进入赠送入口,点击选择自己喜欢的票面,并附上祝福 赠送给好友。待测试结束后,技术人员会根据乘客反馈问题进行

完善提升,预计今年6月份前微信车票将正式全面上线。 与传统车票和一般的电子支付不同,此次,腾讯乘车码全新 推出的电子车票功能兼具收藏性、环保性和便利性。其票面印 有少林寺、莲鹤方壶、郑州美食烩面、炎黄二帝塑像等多种郑州 特色文化元素,引导大家在绿色出行过程中感受厚重郑州。

另外,为让更多市民体验到安全、便捷和舒适的乘车服务, 腾讯乘车码还积极推出系列优惠活动,4月1日至15日,继续推 出(每天首笔)1分钱乘车优惠;4月16日至30日,每天首笔乘 车可享受随机立减最高免单福利。



郑州观察客户端





郑州日报官方微信

郑州日报官方微博

中华经典诵读进校园决赛昨日举行

童音织梦诵经典 雅言古韵润心田



本报讯(记者 杨丽萍 文 丁 友明图)昨日下午,郑州市2017 中华经典诵读进校园决赛暨2018 新赛季启动仪式举行。全国政协 委员、中央电视台知名主持人海霞 为获奖小选手颁奖。

2017年,国家广播电视总局 播音主持实践锻炼基地、中国少 年儿童新闻出版总社联合发起 "中华优秀传统文化教育示范工 程"活动,并将郑州设为首站,郑 州市委宣传部联合市教育局,以

"中华经典诵读进校园"大赛形式 启动了"中华优秀传统文化教育 示范工程郑州站"的活动。

据介绍,大赛自去年8月份 举办以来,我市共发动中小学校 及各级培训机构50多家,举办了 12场大型海选、4场复赛,上万中 小学生参赛,登台展示达3000多 人。通过报纸、电台、电视台、新 媒体等对活动的推广和宣传,影

响中小学生达数十万人。 决赛现场,15组小选手精彩

诠释了《爱莲说》《沁园春·雪》等中 华经典的独特魅力。其中11号刘 竞远小朋友的《中国话》诵读让人印 象深刻。在两轮激烈比拼之后,刘 竞远勇夺2017年的年度冠军。值 得一提的是,郑州回民中学的史恒 宇,一个听力只有三分之一的孩子, 借助耳蜗自信登台,行云流水般吟 诵《春江花月夜》,赢得了"师姐"海 霞的点赞,并获得三等级及励志奖。

颁奖结束后,2018中华经典 诵读新赛程随即开启。

赏花卉 观风车 品美食 看表演

## 春日之行哪里去 约起郑州园博园

本报讯(记者成燕)为给游客 提供春游好去处,郑州园博园自昨 日起至5月20日,推出首届花卉艺 术节、春季民俗文化节、首届甜品节

等春季系列文化活动。 3月31日至5月6日 该园区将 举办首届花卉艺术节,布置"梅杏争 春""木兰望春""海棠闹春""紫荆探 春""桃李暖春""落樱惜春"六大板 块,打造出百花争艳的花海仙境。

3月31日至5月20日 郑州园 博园将举办春季民俗文化节,包括 国学礼仪表演、盆景花卉展、楹联书 法展、历史影像展、才艺表演等。

4月5日至5月4日以"传承 记忆:不忘初心——定格乡愁:老 家河南"为主题的历史影像展、楹 联书法展和盆景花卉展将在园区

3月31日至5月20日该园区 还推出首届风车艺术节、糖果会等 活动,为游客提供春日游玩好去处。

4月4日至5月6日 园区将举 行"糖果美食节"暨甜品美食嘉年华 活动,展示精美果蔬艺术作品、巧克 力艺术品、翻糖蛋糕等。

### 我市认定21家总部企业 每年最高可获千万奖补

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市政府获悉,2017年度郑 州市总部企业正式确定,郑州宇通客车股份有限公司等21家企业 入选。经认定的总部企业,可享受落户奖励、办公用房补助、经营 贡献奖励等多种激励政策。

去年11月起,我市开始施行《郑州市加快总部经济发展激励 暂行办法》,根据该办法,申请总部企业认定,应满足符合郑州市产 业发展政策;在郑州市注册成立,具有独立法人资格,实行统一核 算,并在郑州市汇总缴纳企业所得税;在郑州市外分支机构不少于 3个,并对其负有总部管理和服务职能;企业承诺在享受本办法财 政补助或奖励后在郑州市的经营期限不低于10年,10年内不得 减少实缴注册资本,不改变企业在郑州市的纳税义务等基本条件。

经认定的总部企业,可享受多种激励政策。比如,经认定的新 设立总部企业,根据其在郑州市实缴注册资本,给予50万元至 1000万元不等的落户奖励。经认定的新设立总部企业,在郑州市 无自有办公用房,自认定之日起两年内,新建、新购总部自用办公 用房(不包括附属设施和配套用房)的,按每平方米1000元的标准 给予一次性补助,最高不超过500万元。在郑州市无自有办公用 房,自认定之日起3年内,租用总部自用办公用房(不包括附属设 施和配套用房)的,每年按租金市场价(或实际发生额)的30%给 予租房补助,每年最高不超过200万元。经认定的现有总部企业, 自首次认定之日起两年内因业务发展需要,新建、新购或新租赁总 部自用办公用房的,按照新设立总部企业办公用房补助标准的

同时,总部企业引进的高层次人才,符合条件的,享受"智汇郑 州一1125聚才计划"规定的优惠政策。

#### 郑州国家中心 城市研究院成立

本报讯(记者 赵文静)昨日上午,郑州国家中心城市研究院成 立,由该研究院承办的首届国家中心城市建设高层论坛也在郑州 师院举行。国务院参事、住房和城乡建设部原副部长仇保兴,原副 省长、中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫,市领导 张俊峰、刘东、薛景霞出席论坛。

郑州国家中心城市研究院(天中智库),是经郑州市委同意,由 郑州师范学院发起成立的智库型研究机构。主要任务是接受省 委、省政府和市委、市政府委托的事关国家中心城市建设和发展的 重大课题任务,提供决策咨询;对郑州市经济社会发展进行常态化 跟踪研究,提供高水平研究报告;聚焦郑州发展的重大问题,进行 战略性、全局性、针对性、前瞻性研究,提出可操作的对策建议;对 郑州的发展态势、问题和趋势,开展深层次研究和动态评估;持续 跟踪广州、武汉、成都等国家中心城市的发展经验与举措,结合郑 州实际,提出可供借鉴的建议。

活动现场,郑州师范学院与河南省人民政府发展研究中心签 订了共建郑州国家中心城市研究院合作协议,参加论坛的嘉宾为 郑州国家中心城市研究院揭牌。

#### 高校自主招生启幕 特长考生更具竞争力

案相继出台,一年一度的高校自主招生大幕拉开。与去年相比,在 高考改革的大趋势下,高校自主招生政策并没有大幅调整,招生 "门槛"总体平稳,具有学科特长的学子竞争优势明显。

据了解,全国共有90所高校获取资格,与去年持平。招生人 数约占试点高校招生总数的5%。其中,清华、北大、复旦等77所 院校面向全国或多个省市地区招生,郑州大学、上海大学、福州大 学、云南大学等13所院校面向学校所在省市招生。

盘点梳理今年各高校自主招生简章,随着新高考改革的持续 推动,高校招生对于学生综合素质的要求越来越高。具体到自主 招生,高校"选优"的目标,更加倾向于综合素质优秀尤其是具有学

此外,今年越来越多高校自主招生开始认可科技创新类赛事 优胜者,据不完全统计,约超半数以上高校自主招生目标都有科技 创新类人才。与之相对应的是,文科类自主招生名额相对较少,但 在发明创造、论文出版、综合&单科成绩等特长潜质的考生仍有一 定的择校优势。

我省任命18名新一届 省政府组成人员

2版

申请赴美签证或需 填报社交媒体账号

4版

